

首届知识产权司法保障科技创新研讨会召开 司法保护促进科创环境不断优化

本报讯(记者 张敏)12月13日,首届知识产权司法保障科技创新研讨会在上海召开。研讨会紧紧围绕贯彻落实党的十九大报告中“强化知识产权创造、保护、运用”的要求,以及十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议强调的“要充分发挥知识产权司法保护主导作用,树立保护知识产权就是保护创新的理念”的要求,聚焦职务发明奖励报酬等相关实务问题,探讨司法对科技创新人才激励机制的导向和保障作用,研究发挥司法保护主导作用,为科技创新营造一个合理、稳定和可持续的职务

发明制度环境。

此次研讨会是今年9月最高人民法院知识产权司法保障科技创新研究(上海)基地在上海知识产权法院挂牌成立后,上海知识产权法院承办的首届研讨会。与会嘉宾围绕“科技创新与职务发明制度的基本问题”及“职务发明奖励报酬相关实务问题”等议题展开深入研讨,分享宝贵经验,并提出许多具有建设性的意见建议。会议指出,职务发明奖励报酬从表面上看是职务发明人与所在单位的经济利益纠纷问题,但实质上反映了对于科技创新人才激励机制的政策

导向和收益分配问题。

最高人民法院知识产权审判庭庭长宋晓明说,“知识产权审判工作要树立保护知识产权就是保护创新的理念,充分发挥知识产权司法保护主导作用,为创新主体提供明确、稳定和可预期的司法引导,促进科技创新法治环境的不断优化。”

作为全国首批3家知识产权法院之一,上海知识产权法院不仅在探索司法改革方面取得积极成效,也在探索知识产权司法保护难题的破解方面作出了积极努力。早在成立的第一年,上海知识产权法院就与上海市法学会

和同济大学法学院联合举办“上海知识产权法院司法保护论坛”,围绕构建专业化审判机制开展专题讨论,进一步深化知识产权审判专业化改革,拓展知识产权专业化审判实践路径。

3年来,上海知识产权法院先后主办、承办或参与承办了“多元化技术事实查明体系构建”“专利案件审判实务研讨会”“计算机软件专利司法保护研讨会”等,通过专题研讨,集聚专家智慧,破解审判中的实务难题。

上海知识产权法院还积极探索形成类案裁

判指引,先后制定了外观设计专利侵权纠纷、计算机软件纠纷案件和侵害商业秘密案件审理指引,探索开发计算机软件开发合同纠纷和信息网络传播权纠纷类案审理模型,为提升知识产权案件的裁判水平起到了积极的推动作用。

来自最高人民法院知识产权审判庭、部分高级人民法院、知识产权法院、中级人民法院的法官,以及来自国家知识产权局、中国社会科学院、清华大学、华东政法大学的专家学者等共百余人参加了此次会议。

世博展览馆体验“梦想家居”

本报讯(记者 周蓓君)昨天,梦想家生活方式展在上海世博展览馆开幕,以梦想家居、梦想家智能、舌尖上的梦想、梦想家改造、梦想时尚和摩登家庭6大板块,呈现理想中的家居生活,以及未来智能家居新趋势。

该展源自英国,已持续了109年,这是其首次离开英国登陆中国,首展便来到浦东。本次展览共汇集了约150个海内外品牌,2000多款产品,展会现场更是搭起了一座高3层的“梦想房子”,其中包括3间卧室、两间客厅以及厨房等,将不同家居用品陈列出来,以沉浸式体验展现流行家居趋势。

不少智能家居、家电品牌的新品也在本次展会上首发,飞利浦个性化智能照明系统、科勒云境、巴慕达电水壶等,以最新产品的设计,打造理想生活。

此外,演员胡可、设计师周山青、吴滨等50余名演艺界、家居界以及生活方式达人也来到现场,与观众分享生活智慧。本次展会将持续至12月17日,需购票入场。

相关报道见11版



展会现场搭建的总价超千万元的“梦想房子”。 □本报记者 朱泉春 摄

ARJ21飞机降落上饶 开通首条支线航线

本报讯(记者 徐阳)12月13日13时许,成都航空一架ARJ21飞机平稳降落在江西省上饶市三清山机场,圆满完成其在支线机场的运营首航,成都至上饶航线也成为成都航空ARJ21飞机开通的首条支线航线。

上饶机场是以旅游为主的民用航空支线机场,于今年5月正式通航。成都航空这架ARJ21飞机的降落,也标志着上饶机场成为全国首个由中国民机ARJ21执飞的支线机场。成都航空副总经理、ARJ21飞机首名飞行教员张放带队执飞航班。

作为ARJ21飞机全球首家,也是目前唯一的运营商,成都航空已先后为ARJ21飞机开通了成都至上海虹桥、成都至长沙等航线。成都航空方面透露,下阶段将继续围绕ARJ21飞机的设计初衷和品牌目标来编排支线、高原、旅游航线,并逐渐拓展其航线网络的广度和深度,在完成中国民机成功商业运营重任、助力民航支线市场发展的同时,也为“一带一路”沿线城市搭建更加立体的、全方位的沟通“桥梁”。

作为我国首次按照国际民航规章自行研制、具有自主知识产权的中短程新型涡扇喷气支线客机,ARJ21飞机可载客78座至90座,航程2225公里至3700公里,更能满足中小城市之间点到点的直达航班需求,以及中小城市通过枢纽机场中转到全国乃至全球的输送航班需求,能为中小城市提供更完善、更便捷、通达点更多和更经济的支线和区域航空服务。

关于召开中国人民政治协商会议 上海市浦东新区第六届委员会 第二次会议的决定

(2017年12月14日浦东新区政协六届第四次常委会议审议通过)

中国人民政治协商会议上海市浦东新区第六届委员会第四次常委会议决定:中国人民政治协商会议上海市浦东新区第六届委员会第二次会议于2018年1月13日至16日召开,会期三天半。

会议的主要议程是:听取和审议政协上海市浦东新区第六届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协上海市浦东新区第六届委员会常务委员会关于六届一次会议以来提案工作情况的报告;列席上海市浦东新区第六届人民代表大会第三次会议,听取并讨论浦东新区人民政府工作报告及其他有关报告;审议通过政协上海市浦东新区委员会委员履职规则;审议通过政协上海市浦东新区第六届委员会第二次会议决议等。

越来越多的居民和白领爱上中医 张江中医药文化节闭幕

本报讯(记者 徐玲)昨天,“2017张江中医药文化节成果展示”活动在张江体育中心举行,标志着张江中医药文化节闭幕。今年的中医药文化节深入社区、学校、企事业单位,开展了38场中医药健康讲座及养生体验活动,张江科学城弥漫着学中医、用中医、信中医的浓厚氛围。

活动中,国家级非物质文化遗产“古本易筋经十二势导引法”团队作为优秀社区项目团队获表彰。作为今年中医药文化节的重点推荐项目,古本易筋经在社区、企业得到了大力推广,越来越多的居民和白领感受到了其益处。金桐居委的沈宝群阿姨

表示,每天早上7点半,紫薇公园都有古本易筋经练习活动。她告诉记者:“古本易筋经在拉伸筋络和调理肠胃方面有着非常明显的的作用,我们好几个队员经过几个月的练习,改善了便秘、慢性胃炎等症状。”

张江镇副镇长徐瑛表示,除了“古本易筋经十二势导引法”外,中医药文化节还推广了头部刮痧、艾灸、推拿按摩等,普及健康养生知识、推广健康生活方式,直接服务群众3000多人。

活动现场,上海中医药大学附属曙光医院中医科主任医师余安胜博士作了“艾灸的冬季滋养”的主题演

讲。组委会还请到了不少民间中医高人前来传授养生秘方。

77岁的王珠山自创了“声颤法”防治心血管疾病。记者注意到,“声颤法”其实很简单,只要闭嘴大声哼歌,用声带去带动血管振动,通过自身的能量就能推动血管里的垃圾毒素排出。现场,中医专家咨询、中医养生保健体验、中医运动养生展示、中医健康类产品展示等活动也吸引了不少居民和白领参与。

张江镇已经形成了中医服务菜单,“舒筋提神”“睡眠刮痧障碍”“敲打经穴”等项目可以根据需求由社区、学校、企事业单位点单输送服

务。利用张江镇的优质中医健康资源,中医药文化节组委会组织了一支服务团队,来到张江镇为居民和白领送上服务。

首批全国示范校

上海开放大学
浦东东校

www.3a-learning.com
http://www.pdtvu.cn

50993598

